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人材採用・入社後活躍のエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社⻑:鈴⽊
孝二）が運営する人材紹介会社集合サイト『ミドルの転職』（ https://mid-tenshoku.com/ ）
上で、サイトを利用している35歳以上のユーザーを対象に「自己投資」についてアンケートを⾏
ない256名から回答を得ました。以下、概要をご報告します。

―『ミドルの転職』ユーザーアンケート集計結果―

■調査結果詳細

★

■ N o . 2 5 6 9
■ 2 0 1 6 年 9 月 5 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

65％のミドルが自己投資をしていると回答。★
調査結果概要

いいえ
はい

自己投資していることトップ3は「知性磨き」「ビジネススキル磨き」「資格取得」。
投資額は月額1万円〜3万円未満が最多。

1：65％のミドルが自己投資をしていると回答。（図1）

【図1】現在、自己投資していることはありますか?

★ 今後してみたい自己投資は「語学習得」「資格取得」。
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ミドルの自己投資意識調査

自己投資とは、自分の成⻑や能⼒向上のためにお⾦を使うこと。35歳以上のミドルに「自己投資
をしていますか」と伺ったところ、自己投資をしていると回答した方は65％、していないと回答
した方は35％という結果になりました。

ミドルが自己投資していることトップ3は
「知性磨き」「ビジネススキル磨き」「資格取得」。
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共感できる

【図2】（自己投資をしていると回答した方）具体的にどういった自己投資をしていますか？
※複数回答可

2：自己投資していることトップ3は「知性磨き」「ビジネススキル磨き」「資格取得」。
投資額は月1〜3万円が最多。（図2〜図5）

自己投資をしていると回答した方に、ビジネスに関する自己投資に限定をして具体的な内容を伺
うと、トップ３に挙げられたのは「知性磨き（読書など）」（41％）、「ビジネススキル磨き
（外部セミナー・講習に参加）」（36％）、「資格取得」（34％）でした。自己投資をする理由
として挙げられたのは、30代は「転職に備えて」（68％）、40、50代は、「スキルアップのた
め」（40代：54％、50代：56％）、「今後のキャリアのため」（同：51％、47％）となってい
ます。
また、自己投資にかけている⽉間の⾦額としてもっとも多かったのは「1~3万円」（43％）でし
た。この他、自己投資に費やしている時間についてもご紹介します。
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共感できる

【図3】（自己投資をしていると回答した方）
自己投資をしようと思ったきっかけを教えてください。※複数回答可
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【図4】（自己投資をしていると回答した方）
月間でどれくらいの⾦額を使っていますか？※複数回答可

【図5】（自己投資をしていると回答した方）
月間でどれくらいの時間を使っていますか？※複数回答可
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【調査概要】
■調査方法：インターネットによるアンケート
■調査対象：『ミドルの転職』（ https://mid-tenshoku.com/ ）利用者
■有効回答数：35歳〜59歳 256名
■調査期間：2016年7⽉1⽇〜2016年7⽉31⽇

いない

【図6】今後、具体的にどのような自己投資をしたいですか。※複数回答可

今後してみたい自己投資について伺うと「資格取得」（34％）、「語学取得」（35％）が上位に
挙げられました。資格や語学といった履歴書に書きやすいスキルを⾝につけたいミドルが多いよう
です。

3：今後してみたい自己投資は「資格習得」「語学習得」 。（図6）
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